

中國經濟「硬着陸」論可休矣

總理:將長期中高速行進 繫緊安全帶應對風險

香港文匯報訊(記者海巖兩會報 道)國務院總理李克強昨日在回應 「唱空中國」的言論時表示,「中 國經濟『硬着陸』論可以休矣,中 國經濟不會『硬着陸』,我們會長 期保持中高速增長,並邁向中高端 水平。」 李克強還強調,中國經濟 在中高速行進中也會繫緊安全帶, 不會讓風險「急性發作」,更不會 發生區域性或者系統性的風險。

岩被問及過去四年施政主要成果時,李 **Ⅲ** 克強指出,中國經濟運行保持在合理 區間,始終是中高速增長並保持平穩,四年 來增速波動只有1個百分點左右。而且這不 是靠大水漫灌的強刺激來獲得,而是通過推 動產業、消費升級,使經濟結構優化取得新 進展,通過加快新舊動能轉換促進出現經濟 向好勢頭,更重要的是帶動了5,000多萬人 的城鎮新增就業。

「這幾年,中國經濟會『硬着陸』的聲音 不絕於耳。去年在世界經濟和貿易增長出現 7年來增速最低的情況下,中國仍然保持中 高速增長。」李克強説,實踐證明,中國經 濟「硬着陸」論可以休矣,中國經濟不會 「硬着陸」,會長期保持中高速增長,並邁 向中高端水平。

GDP6.5%增速不低

對於今年政府將經濟增速目標定在6.5% 左右,李克強説,「增長6.5%這個速度不 低了,也很不容易」。

李克強説,如果今年中國實現經濟增長目 標,經濟增量將比去年還要大,因為這是在 我們經濟總量已經超過74萬億元人民幣, 相當於11萬億美元基礎上的增長,而且可 以帶動1.100萬人以上的就業。

華仍是全球增長重要力量

李克強認為,這樣做符合經濟規律,也可 使注意力更多放在提高質量和效益上。同 時,對世界經濟的增長貢獻率不會低,中國 仍是世界經濟復甦乏力的情況下推動增長的 重要力量。

經濟風險方面,李克強表示,今年世界經 濟政治不確定因素很多,這是很大的外部風 險。對中國來說,不發展是最大風險,保持 中高速發展,就是對世界穩定作貢獻。同 時,中國自身有不可忽視的風險,中國高度 關注,發現了及時處置、靶向治療,不會讓 它蔓延。

金融系統性風險不會發生

李克強又強調,中國金融體系總體穩定, 不會發生系統性風險。因為還有很多應對工 具和儲備政策,赤字率沒超過3%,商業銀 行資本充足率13%,撥備覆蓋率176%,超 過許多國家特別是國際所確定的相關標準, 因此有能力防範風險。

給優質產品點讚 把不良奸商拉黑

外記者們的追訪,李克強僅回答了與當日有 關的「3·15」國際消費者權益日的話題。 李克強説,我和大家一樣都是消費者,都需 要權益保護。他援引網絡語言表示,希望大 家給優質產品點讚,給奸商拉黑。同時,他 呼籲,大家共同努力,讓優質產品一天一天 多起來,讓生活一年比一年好。

■記者 張聰 兩會報道



總理李克 強昨日在 北京人民 大會堂會 見中外記 者並回答 記者提 問。圖為 李克強步 入會場前 看手錶。 中新社

■國務院



「壯士斷腕」響徹五年記者會

中高端水平」;「赤字率沒超過

期內最後一次總理中外記者會上,李 克強的許多回答都表達出對中國經濟 深刻。

期間,伴隨人民幣貶值的嚴峻壓力,

了,主要是塊頭大了。」11萬美元 強的語氣堅定而自信。

徹了李克強2013年至今的五次總理中 外記者會。早在2013年初任總理時, 他首用「壯士斷腕」表達推進改革的

標,也是迄今為止第一項完成的改革 GDP的中國經濟,「增長6.5%,不 任務,但在他眼裡,這卻是最難攻克 自2013年就任總理以來,李克強就 低了,也不容易」,當下緊要的是把 的改革任務。「不管有什麼樣的阻 面臨應對經濟下行的壓力。去年兩會 注意力放在提高質量和效益上。李克 力,我們都有足夠的韌性推動改

千億專款助去產能轉崗 不允許大規模失業

報道)在回答就業問題時,李克強表 國已經連續4年實現新增城鎮就業 示,中國完全有能力擴大就業,不會 1,300萬人以上,今年更強調就業優 也不允許出現大規模群體性失業。對 於一時不能就業、生計沒有着落的群 眾,政府會負起責任,保障他們的基 本生活。另外,今年中央財政將再拿 出1,000億元專項資金,與地方配套 資金一起創造更多就業機會,用以解 決去產能過程中的職工安置問題。

李克強指出,今年中國要新增城鎮 就業1,100萬人,比去年的目標增加 100萬人。他認為,就業對這樣一個 13 億多人口的大國來說是最大的民 動和智慧去創造或者説打造金飯碗。 生,是經濟發展的基礎,是財富增長

香港文匯報訊(記者江鑫嫻兩會的來源,也是居民收入的主渠道。中 先,把失業率控制在較低的水平。

轉崗職工擴至近百萬

李克強坦言,今年中國的就業壓力 比較大,光是高校畢業生達795萬, 創歷史新高,還有500萬左右的中職 畢業生,加上去過剩產能需要安置的 幾十萬轉崗職工等。他強調,要營造 有利於創業就業的環境,不是靠政府 去提供鐵飯碗,而是讓人民群眾用勞

由於今年去產能擴大到煤電領域,



李克強表示,中國不會也不允許出 現大規模群體性失業。 資料圖片

累計可能會有近百萬職工需要安置。 把職工安置好,是推進供給側結構性 改革、推動化解和淘汰過剩產能當中 最關鍵的問題。

70年房產權 到期可續期

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 兩會報道) 針對70年住宅土地使用權到期後的續期問 題,李克強昨日表示,國務院已責成相關部 門抓緊研究,提出議案。此前,國務院要求 有關部門作出回應,目前已面臨使用權到期 問題的地區可以續期、不需申請、沒有前置 條件、也不影響交易。

而對於續期的法律保障,李克強表示,國 務院已經責成相關部門就不動產保護的相關 法律抓緊研究、提出議案。李克強説,「中 國有句古話,『有恒產者有恒心』」,公眾 對於此問題的關心可以理解。

設專項基金 研霧霾成因

香港文匯報訊(記者馬靜兩會報道)霧 霾問題已成為中國民眾的痛點。李克強昨日 表示,將設立國家專項基金,重金組織最優 秀科學家找出霧霾成因。

「藍天和空氣一樣,對每個人都是平等 的,我們在座的各位都希望看到更多的藍 天。」李克強透露,今年兩會期間他在參與 討論時,有科學家表示,當下中國治理霧霾 重點針對燃煤、尾氣排放、揚塵等,除此之 外還有很重要的因素,霧霾的形成機理還沒 完全搞透,須抓緊把霧霾形成的未知因素找 出來,使治理霧霾更加有效。

「大自然的陰晴風雨不是人類能支配的, 但是我們可以支配我們的行為,可以轉變我 們的發展方式。」李克強説,霧霾要治理, 藍天在未來不會也不應該成為奢侈品。

人幣匯率會穩定 不靠貶值增出口

香港文匯報訊 (記者海巖兩會報道) 去年人民幣匯率貶值超6%創紀錄,李 克強總理昨日在回答關於匯率的提問時 説,人民幣在國際貨幣體系中是有分量 的,匯率會保持基本穩定。他表示,去 年因國際貨幣市場動盪,特別是美元走 高,許多貨幣尤其是主要國際貨幣對美 元匯率大幅度貶值,而人民幣匯率貶值 幅度比較小,因為中國不希望通過貶值 來增加出口,這不利於企業轉型升級。

不打貿易戰 堅持匯改市場化 李克強進一步指出,中國也不希望

打貿易戰,這不利於國際貿易和貨幣 體系的穩定。中國堅持人民幣匯率形 成機制的改革,實行以市場供求為基 礎、有管理的浮動匯率制度。

外儲冠全球 保民眾合理用匯

「在人民幣匯率彈性加大的情況 下,我們保持了人民幣匯率在合理均 衡水平上的基本穩定。當然,這也得 益於中國經濟基本面向好。」李克強 認為,人民幣匯率的基本穩定是對國 際貨幣體系穩定的重要貢獻。「人民 幣在國際貨幣體系中是有分量的,匯

率會保持基本穩定。」

對於外匯儲備,李克強表示,中國 是世界上外匯儲備最多的國家。「合 理的外匯儲備規模到底需要多少?這 可能還有一個實踐探索的過程。總 之,我們的外匯儲備是充裕的,是足 以支付進口和滿足短期償債需要的, 遠遠高於國際標準。」

談及加強外匯管理,李克強指出, 對用匯進行真實性、合規性審查,實 際上法律法規早有規定。李克強重 申,企業正常的用匯、居民到國外求 學旅遊等的合理用匯是有保證的。



■李克強強調人民幣匯率會保持基本穩定

資料圖片